



# ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2018. MÁJUS 11., PÉNTEK – 74. ÉVF. 108. SZ. – 185 FT – WWW.ZAOL.HU

Szombaton és vasárnap rendezik meg Egerszegen az év legrangosabb atlétikai viadalát. **14.**

## MAGAZIN

A kanizsai Fekete Melinda Zsófia szaxofonművész az egerszegi orgonista Dankos Attilával adott koncertet. **11.**



## MAGAZIN

Az egerszegi Art moziban vasárnap kezdődnek az izraeli filmhét ingyenes vetítései. **11.**



## KRÓNIKA

Idegen fajok a Balaton környékén. **4.**



## IDŐJÁRÁS

12°  
25°

Változóan napos-gomolyfelhős idő zivatargócokkal.

Ma **FERENC** nevű olvasóinkat köszöntjük!

## Jó reggelt, Zala megye!

Érettségi. Sok mindent rejt ez a szó. Tükrét a tudásnak, hogy a középiskolás évek alatt mi mindent sikerült észbe vésnie, értelmeznie, hasznosítania a felnőttkor küszöbén álló fiatalnak. Vizsgadrukkot, hogy mindenre és jól tud-e válaszolni. A családtagok számolják a perceket, mikor telik le a pár sorsdöntő óra, s szólal meg a telefon, hogy megtudják, milyen volt, hogy sikerült? S jön néhány nap izgatott várakozás, míg az osztályzat kiderül. Az iskoláknak a vizsgák sok munkát, szigorú szabályok betartását jelentik. A pedagógusok is drukkolnak diákjaiért. Számukra is mérleg, visszazigazolás az elmúlt évekről, jól mérték-e fel a diákot, hogyan adták át a tudást. S az érettségi eredménye megmutatja: szerepel-e a tanítvány úgy, hogy a tanár elégedetten dőljön hátra, megtérül-e a befektetett munka, az elvetett mag kikel-e?

**KESZEY ÁGNES**

agnes.keszeay@zalaihirnap.hu



# Orbán Viktor letette a miniszterelnöki esküt

**BUDAPEST** A magyarok válasza a megváltozott világra az, hogy a liberális demokrácia bütykölése helyett inkább felépítettük a XXI. századi kereszténydemokráciát, amely garantálja az ember méltóságát, szabadságát és biztonságát, megvédi a férfi

és a nő egyenjogúságát, megvéd az antiszemitizmus ellen, megvédi a hagyományos családmódot, megvédi a keresztény kultúránkat, és esélyt ad nemzetünk fennmaradására és gyarapodására. Mi kereszténydemokraták vagyunk, és kereszténydemokráciát akarunk – mondta **Orbán Viktor** tegnap a parlamentben, miután megválasztotta az Országgyűlés és letette a miniszterelnöki esküt.

„A nemzet minden egyes tagjának, mind a tizenötmillió magyarnak, külön-külön és együttesen is a saját lelkiismeretemre hivatkozva megerősítem, hogy minden cselekvésemben nemzetünknek és országunknak, a magyar embereknek, a magyar érdekeknek és a keresztény értékeknek a szolgálata fog vezérelni – jelentette ki **Orbán Viktor**.  
Részletek: **2.** oldal

– jelentette ki **Orbán Viktor**.  
Részletek: **2.** oldal

## ZALAEGRSZEG Elődöntők és döntő pénteken



A zalai megyeszékhelyen zajló Zalaegerszeg Open ITF Future férfi teniszversenyen csütörtökön a párosoknál már az elődöntőket vívták. A képünkön látható ausztrál **Adam Taylor**, **Jason Taylor** testvérpár alkotta duó bejutott a fináléba. Ellenfelük a mai döntőben a **Kenneth Raisma**, **Emil Ruusuvoori** (észti, finn) kettős lesz. Az egyesben az elődöntők következnek pénteken, a magyar **Valkusz Máté** is készülhet, ellenfele a német **Marc Sieber** lesz. Beszámolóink **Valkusz** elődöntős cím alatt a **14. oldal**on. **ka**

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

## Az üres meder is vonzó

A tóban élő értékes növényállomány biztonságba került

**ZALAKAROS** Minden részletre kiterjedő, alapos vizsgálat derítheti csak ki, hogy milyen okok vezethettek a termáltó eltűnéséhez.

Az esettel kapcsolatban tegnap rendkívüli sajtótájékoztatót tartott a Termáltó és Ökopart létesítménynél az önkormányzat, a Turisztikai Nonprofit Kft., a tervező képviselője, valamint a tavat felügyelő környezetvédelmi mérnök.

Mint arról csütörtöki lapszámban már beszámoltunk: a zalakarosi tó vize néhány óra leforgása alatt elszivárgott a meder alján keletkezett óriási kráteren keresztül.

– Befejeződött a növények áttelepítése és kezelése, vagyis az értékes állomány teljes egészében megmenekülhetett

– bocsátotta előre **Novák Ferenc** polgármester. – A tó egy szabadidőközpont része, ahol több látványos kávézó, kikapcsolódást. Azzal, hogy a meder üres, vonzza a katasztrófa-tervezőket. Viccesen szólva többen kíváncsiak most a tóra, tehát ez a probléma a turizmusra nem lesz negatív hatással. Folytatás Földrengéstől... címmel a **3.** oldalon.

## Kanizsán is várják őket

**NAGYKANIZSA** A Magyar Vöröskereszt Nagykanizsai Területi Szervezete is várja az önkéntes fiatalokat, akiknek fáradozásait a karitatív szervezet természetesen megfelelő módon honorálja is.

indoka, hogy a nagykanizsai szervezet is várja a térség azon fiataljait, akik kedvet éreznek a karitatív munkához.

A programról **Goór Violetta**, a szervezet véradásszervezője adott újabb tájékoztatást, hiszen a projektről korábbi lapszámunkban már beszámoltunk. Az ismételt megjelenés

– A 18 és 22 év közötti, aktív hallgatói jogviszonnyal, illetve munkaviszonnyal nem rendelkező fiatalokra számítunk – bocsátotta előre **Goór Violetta**. – Eljöhettek hozzánk önkénteskedni, amiért cserébe különböző képzéseket biztosítunk számukra. Folytatás a **3.** oldalon Kanizsán is számítanak... címmel.

## Városbírók, polgármesterek

Zalaegerszeg vezetőiről a konferencia után könyv is szól

**ZALAEGRSZEG** Városbírók és polgármesterek címmel jelent meg az a tanulmánykötet, amely a tavalyi tudományos konferencia előadásait szedte csokorba, s amelyet tegnap mutattak be.

A hajdani városvezetők munkásságát számba véve a tanulmányok segítségével az 1820-as évekig nyúlhatunk vissza s az 1950-es esztendőig követhetjük tevékenységüket. A kötetet **Balaicz Zoltán** polgármester és **dr. Gyimesi Endre** volt polgármester ajánlotta



Elöl: **Csomor Erzsébet**, **dr. Foki Ibolya**, **Béres Katalin**, **Megyeri Anna**,

## Angolból vizsgáztak

**KESZTHELY** Csütörtökön 8 órakor kezdtek meg az érettségi vizsgát azok a diákok, akik az angolt választották idegen nyelvi tantárgyként. Az első órában egy olvasott szöveget kellett értelmezniük, majd 30 percük volt egy nyelvhelyességi feladat megoldására. Negyedórás szünetet követően fél órát kaptak arra, hogy hallott szöveget értelmezzenek, majd az egy óra időtartamú, íráskészséget mutató részzel zárult az érettségi. A Keszthelyi Közgazdasági Szakgimnáziumban 58 végzős van, 17 diák vizsgázott

HIRDETÉS

**JOY-NAPOK**  
Május 10-13.

**-50%**

**A SHOPPING AHOGY TE SZERETED!**

**Dinter Optika**  
Keszthely, Kossuth L. u. 30. Tel.: 83/314-285

**Admiral Optika**  
Hévíz, Kölcsey u. 4. Tel.: 83/340-960  
Hévíz, Deák téri üzletház Tel.: 83/342-060



# Zene, sztárok és vidámság

Kedvcsináló előzetes a fesztiválról

**ZALAEGRSZEG** A hagyományok megőrzése mellett számos új elem is szórakoztatja majd a közel egy hónap múlva – június 8-án – kezdődő háromnapos Egerszeg Fesztivál közönségét, árulja el Tompa Gábor, a szervező Kvártélyház Szabadtéri Színház Kft. ügyvezető igazgatója.

A program mostanra összeállt, már csak a finomhangolást végzik, teszi hozzá a szakember. Idén is három színpadon várják a fellépők a nagyjérdeműt – újdonságként



Tompa Gábor fesztiváligazgató

a zsinagóga melletti parkolóban felállított Harmadikszínpadon tematikus napok lesznek. Az elsón a klasszikus zené a főszerep, a másodikon folk térré alakul a terület, a harmadikon pedig fesztivál gyereknapot tartanak.

A főszínpad továbbra is a Széchenyi téri lesz, ott három napon át koncertek szórakoztatják a közönséget, fel lép többek között a Besh o drom, a Balkan Fanatik, a New Level Empire, a Supernem, a Blahalouisiana és Charlie.

A tavalyi sikeren felbuzdulva a Dísz téren késő este, a koncertek után diszkó kezdődik, ugyanitt tartják az elmaradhatatlan fúvószenekari találkozót és a prózafesztivált.

**Már csak a finomhangolás van hátra**

vált. A tavalyinál is nagyobb lesz a kéklámpás felvonulás, és kutyás bemutatót is nézhetnek a fesztiválozók.

A hagyományoknak megfelelően a Kossuth utcán, az Ördögcsékér kézműves vásárral számos kiállító kínálja majd portékáit. A Zala Megyei Népművészeti Egyesület és a Zalai 47. Honvédszázalaj Hagyományörző Egyesület bemutatói, a helyi termelői piac pedig a polgármesteri hivatal parkolójában várják az érdeklődőket.

– A program ideje alatt ismét üzemel a Kertvárost és a Landerhegyet is érintő éjszakai fesztiválját, reméljük, hogy egyre többen igénybe veszik a rendezvény ezen szolgáltatását is – mondja Tompa Gábor, a mosolygós fesztivál szervezője. **VI**



## Programok a város születésnapján

**ZALAEGRSZEG** A város születésnapját minden esztendőben színes programokkal ünnepli a közösség, amibe minden korosztály bekapcsolódik. Nincs ez másként idén sem.

Hagyomány, hogy az ünnep alkalmából koncertet ad a Zala Szimfonikus Zenekar. A romantika gyöngyszemei című hangverseny holnap 18 órakor kezdődik a Városi Hangverseny- és Kiállítóteremben. A műsorban szerepl majd Csajkovszkij Olasz

capriccio című műve, Bizet Carmen szvitje, Smetana Moldova című alkotása és Liszt Ferenc II. Magyar rapszódiaja. Vezényel Sándor János, az est fővédnöke Balaicz Zoltán polgármester.

A legkisebbek is zenével köszöntik Zalaegerszeget a születésnapján. A Pálóczi Horváth Ádám Zeneiskola kicsinyeinek városköszöntő koncertje pénteken 18 órakor kezdődik ugyancsak a Városi Hangverseny- és Kiállítóteremben, az eseményen Gecse Péter alpolgármester mond köszöntőt.

# Újrászóni a város szövetét

Az elmúlt évek közös munkája nyomán folyamatos a fejlődés

VARGA LÍVIA

livia.varga@zalaihirlap.hu

**ZALAEGRSZEG** „A nagy ősök példája kötelez bennünket. Történelmünk bizonyítja, hogy a mi városunk sosem elégedett meg azzal, amit a külső erők kiszabtak számára, a sorsfordító pillanatokban mindig maga vette kézbe a sorsát, és a polgárok összefogásával elérte a célját.”

Erről is beszélt Balaicz Zoltán polgármester a város napja alkalmából, felidézve: 2015-ben nagyszabású ünnepségsorozattal emlékeztek a városépítő elődökre s arra, hogy 1885-ben rendezett tanácsú város lett Zalaegerszeg. Tavaly pedig a település első, 1247-es írásos említésének 770 éves jubileumát ünnepelték.

– Nem maradtunk évforduló nélkül 2018-ban sem. 170 évvel ezelőtt, 1848-ban tört ki az a forradalom és szabadságharc, ami a nemzeti történelmünk egyik legdicsebb, a mai napig minden magyar ember szívét egyszerre megdobogtató eseménye – hangsúlyozta a polgármester. – Az adott korszak Zala megye és Zalaegerszeg számára is különösen fontos, hiszen jelentős események és kiemelkedő személyiségek jellemzik ezt az időszakot. Erre – az elmúlt évek hagyományainak megfelelően – méltó módon emlékeznünk és emlékeztetnünk kell.

Ez alkalmából megjelentetik a zalai 47-es honvédszázalaj történetét bemutató képes albumot, tanulmánykötetekkel, konferenciákkal, emléktáblákkal, testvérvárosi közös programokkal elevenítik fel a reformkor, a forradalom és a szabadságharc eseményeit. A rendezvényeket a város hagyományörző egyesületével teszik emlékeztetéssé.

Az emlékvé során megidézik a zalai hősök emlékét, Deák Ferencet, a haza bölcsét, Csány Lászlót, a vértanú minisztert, Püspöky Gráciánt, aki a budai vár visszafoglalásakor először tűzte ki a magyar zászlót, Gasparich Márkot, a vértanú tábort lelkészét, Csillagh Lászlót, Hertelendy Kálmánt, Skublics Istvánt és minden hazafit, aki a nemzetért, a szabadságért és a függetlenségért harcolt, sorolta Balaicz Zoltán.



A tavalyi városnapon avatták fel Farkas Ferenc (jobbra) alkotását. A szobrászművész Zalaegerszeg első, 1640 körüli hadmérnöki ábrázolását alapul véve alkotta meg az akkori vár és környéke, azaz maga a város bronzmakettjét

FOTÓ: ARCHÍV/KATONA TIBOR

– Mi, zalaegerszegiek, akik évről évre összegyűlünk a város napja alkalmából, hogy számot vessünk közösségünk múltjával, és együtt tervezzük közös jövőnket, jól tudjuk: nem elég álmodni szóni, akarni kell, nem elég kívánni, cselekedni kell, s ha lehet, közösen, együttes erőfeszítéssel, nemcsak azért, mert úgy a lehetetlennel is megbirkózunk, hanem mert jobban esik a közös munka, és a siker is több örömet jelent mindenkinek – fogalmaz a polgármester. – Jól tudták ezt őseink 170 esztendővel ezelőtt, és az ő példájukat nekünk, utódoknak is követnünk kell.

Balaicz Zoltán kiemelte: az elmúlt évek közös munkája

nyomán Zalaegerszeg folyamatosan fejlődik. A város szövetét most újrászóhatják a polgárok, valóban európai életminőséget biztosítva önmaguknak. Az igazi érték azonban nem a falakban rejlik, hanem a családokban, a kapcsolatokban, a barátságokban, a közösségekben. Az egészségben, a boldogságban és a biztonságban.

– Gyakran nem értékeljük kellőképpen, hogy a mindennapi küzdelmek mellett jó ideje béke van hazánkban. Hogy a bizonytalanság és a kiszolgáltatottság helyett a gyarapodásra és az építkezésre figyelhetünk. Hogy van egy olyan összetartó, lokálpatrióta, városépítő közösség,

amely képes közös célokat megfogalmazni, s azokról együttesen tenni. Hogy képesek vagyunk örülni egymás sikereinek, de vigaszt nyújtunk egymásnak, ha bánalom ér bennünket. Mindez nem magától lett így. Ezért megküzdöttünk eleink, s bizony, megküzdünk érte mi is. Mi, zalaegerszegiek, az építkezésekre, a fejlesztésekre, a személyes és közösségi gyarapodásra koncentrálnak. Biztonságra és békességre, hogy

**„Az építkezésre, a fejlesztésekre, a gyarapodásra koncentrálnak.”**

Balaicz Zoltán  
(polgármester)

mindazt végre tudjuk hajtani, amit eltervezünk.

Ma mindezt – a dicső múltat, az összefogást és a nagy reményekre okot adó jövőt – ünnepli a város. A program a hagyományoknak megfelelően a Mária Magdolna-plébániatemplomban a városért elmondott közös imával indul, majd Kovács Károly, Zalaegerszeg első polgármestere emlékkövénének megkoszorúzásával folytatódik, ezt követően kezdődik az ünnepi közgyűlés a díszteremben. Ezen adják át a közösség legmagasabb rangú elismeréseit, a Pro Urbe Zalaegerszeg és a Sport mecénása díjakat. Előbbiben a Magyar Nemzeti Levéltár Zala Megyei Levéltára és az idén 50 esztendővel Zalaegerszegi Honvéd Klub részeseit, utóbbit a megyeszékhely sikeres férfi tekecsapatának névadója, az FM-Vas Kft. kapja.

– A 170 éves jubileum kapcsán nemcsak a múlt dicső tetteire kell emlékeznünk, hanem azokból erőt merítve, összefogással, akarattal, becsülettel, alázattal, szerénységgel, munkával és szorgalommal kell tovább építenünk a megújuló és erősödő Zalaegerszeget, ahol mindenki megtalálja a jövőjét – hangsúlyozza Balaicz Zoltán.



Tavaly Szabolcs Péter szobrászművész lett a város díszpolgára



Pillanatkép a 2017-es ünnepről. A gyerekek 770 kék lufit engedtek a magasba...